
Aos vinte e quatro dias do mês de abril  de dois mil e vinte na Câmara Municipal de 

Montes Altos- Ma, realizou- se uma Sessão Ordinária. A presente reunião foi presidida 

por Vossa Excelência Presidente, Aristides Dias Aguiar. Estiveram presentes os 

seguintes vereadores: Cícero dos Santos Cirqueira Neto, Ermilton de Sousa Sá, Nilton 

Paixão Gomes, Jarbas Ferreira de Moraes, Raimundo Lima de Moraes e Deusirene 

Ribeiro Lira. Logo de início, Vossa  Presidente fez a  leitura da  Palavra de Deus no livro  

de Salmos. Após a leitura da Palavra de Deus, Vossa Excelência Presidente ressaltou 

que devido à pandemia da COVID- 19 houve varios decretos de fechamento dos 

serviços não essenciais  dos governos  federais, estaduais e municípios, justamente 

para evitar as aglomerações nos órgãos públicos. Mas estamos nesse momento nesta 

Casa realizando esta sessão ordinária para colocar algumas matérias que estão 

tramitando neste poder em dias. Por fim, desejou que tal pandemia acabe para que 

possamos retomar as normalidades. Após esta ressalva, o Presidente pediu ao 

secretário para fazer a leitura do parecer referente ao Projeto de lei nº 13/2019 de 

autoria do vereador Cícero Neto, que amplia os dias de abono aos funcionários do 

serviço público municipal em casos de doação de sangue devidamente comprovadas. 

Vereador Cícero Neto- a princípio explanou sobre a aprovação do seu projeto de lei nº 

13/2019 que amplia os dias de abono aos funcionários do serviço público municipal em 

casos de doação de sangue devidamente comprovadas. Ressaltou que tal projeto 

incentivará  as pessoas a doar sangue, pois na maioria das vezes quando um ente 

querido passa por uma cirurgia o mesmo sempre retorna com alguns pedido para 

doação de sangue. Logo tal ação poderá ajudar as pessoas que nesse momento 

precisam das doações.  Sabemos que o deslocamento até Imperatriz dificulta tal ação, 

e se não houve esse incentivo as pessoas não irão fazer essa ação na qual é tão nobre. 

Após a explanação do vereador, o Presidente colocou em votação o parecer da 

comissão de justiça e redação e o Projeto de Lei nº 13/2019 de autoria do vereador 

Cícero Neto e ambos foram aprovados por unanimidade. Dando prosseguimento, 

Vossa Excelência Presidente pediu ao secretário para fazer a leitura do oficio nº 

34/2020 que encaminha o projeto de lei nº 003/2020 que autoriza abertura de crédito 

adicional especial dentro do Orçamento vigente. Vereador Presidente Aristides 

Aguiar- a princípio explanou sobre o projeto de lei nº 003/2020  que autoriza abertura 

de crédito adicional especial dentro do Orçamento vigente. Ressaltou que esteve em 

reunião com o prefeito e outras pessoas da administração e sugeriu que o recurso da 

cessão onerosa seja destinada a reforma das estradas vicinais do nosso município. E a 

comissão que ficará responsável pelo levantamento das estradas que estão em 

péssimas condições, que os trechos nos quais forem recuperados sejam instalados os 

bueiros, pois a locais em que as estradas só são danificadas devido a essa ausência já 

mencionada. Logo, solicitou que na próxima sessão o referido projeto já seja votado e 

que as comissões providenciem as pareceres para que assim possamos sanar ao 

menos metade dessas problemáticas relacionadas às estradas vicinais. Vereador 

Ermilton Sá- a princípio explanou sobre o projeto de lei nº 003/2020 que autoriza 



abertura de crédito adicional especial dentro do Orçamento vigente. Ressaltou que 

todas as estradas do município estão intrafegável. Logo, esse valor da cessão onerosa 

de 400 mil reais para fazer estradas serão  feitas muito poucas, ou seja, no máximo 

duas. Por fim, disse que é de acordo que esse recurso seja destinado para  aquisição de 

maquinários, isto é, uma pá carregadeira e uma caçamba. Vereador Jarbas Morais- a 

princípio explanou sobre o projeto de lei nº 003/2020  que autoriza abertura de 

crédito adicional especial dentro do Orçamento vigente. Ressaltou que cabe diante 

dessa situação abrirmos um dialogo com os vereadores em que cada um terá a 

oportunidade de se manifestar fazendo suas considerações para que tal processo seja 

realizado de maneira urgente, pois nós sabemos que há uma recomendação da CGU. 

Logo, dado a urgência da questão das estradas vicinais é pertinente que nós de fato 

discutamos  com a maior brevidade possível. Por fim, colocou seu ponto de vista, haja 

visto que desde o princípio defendeu que seja feita a aquisição de equipamentos, 

porquanto se for feita algumas estradas o primeiro inverno que ocorrer destruirá com 

a estrada. Ressaltou que terraplanagem é bastante caro,  e com esse valor de R$ 

400.000,00 achamos que dá para fazer muitas  obras, mas não dar infelizmente. Agora 

esse valor se torna muito, na medida que adquiri se o equipamento, pois o mesmo 

terá uma vida útil longa e servirá todo o município. Disse que a alegação do prefeito, é  

que o município não estar tendo condições de abastecer nem os equipamentos que já 

têm e que somente a compra do equipamento não resolverá o problema. Diante disso, 

sugeriu que fosse feito a compra do equipamento e o valor restante do recurso que 

seja usado para a compra do combustível que também faz parte do investimento. 

Logo, é algo que estar aberto à discussão e seu posicionamento será sempre em favor 

do interesse da cidade. Vereador Raimundo Morais-a princípio explanou sobre o 

projeto de lei nº 003/2020  que autoriza abertura de crédito adicional especial dentro 

do Orçamento vigente. Disse que diante dessa pandemia não poderia haver o 

fechamento desta Casa de Leis, pois para nossa cidade se desenvolver é necessário 

que o Poder Legislativo esteja sempre atuante nos  problemas do município. Diante 

das problemáticas que vivenciamos relacionado as estradas vicinais é favorável ao 

projeto de lei em beneficio da recuperação das estradas, não apenas uma ou duas, 

mas em todas as estradas vicinais, haja visto que todas estão intrafegável. Ressaltou 

que seria bastante importante a aquisição dos maquinários, mas temos no município 

algumas maquinas que foram destinadas para Montes Altos e hoje estão desassistidas. 

Logo, disse que não é contra essa aquisição, mas pelo fato de saber da necessidade da 

nossa população do interior que tanto sofre em decorrência das estradas vicinais, pois 

as pessoas necessitam dela para escoar seus produtos para fora. Vereador Nilton 

Gomes-  a princípio explanou sobre o projeto de lei nº 003/2020  que autoriza 

abertura de crédito adicional especial dentro do Orçamento vigente. Disse que devido 

ao projeto de lei ter sido dado entrada hoje nessa Casa de Leis, o mesmo necessita de 

mais debate relacionado ao mesmo, para que assim possamos chegar a um 

denominador comum. Ressaltou que participou de uma reunião com o prefeito, 



justamente para sabermos a melhor forma  de aplicar o recurso. Sabe – se  que todos 

estão cientes de que é necessário que seja feito a recuperação das estradas vicinais ou 

a aquisição dos maquinários.  Por fim, disse que se o prefeito conseguisse fazer a 

reforma de todas estradas sem a necessidade de licitação ficaria mais fácil tal 

processo. Falou que se for para comparar a pá carregadeira  ou fazer as estradas tem 

que haver uma licitação e pregoeiro deixou bem claro para nós que  há uma 

recomendação da CGU que devido a essa pandemia pelo qual estar passando nosso 

país, está sendo recomendado que não deve haver pregão presencial. E já temos outro 

projeto que já está praticamente pronto para ser licitado que é a revitalização da 

Avenida Fabrico Ferraz que é um  requerimento de sua autoria que também precisa 

ser licitado. Por fim, ressaltou que há um projeto de lei que foi aprovado do posto de 

saúde que levou o nome do saudoso Deoclides Gomes,  e depois verificamos que já 

havia o nome do posto de Aristides Ariole. Diante disso, sugeriu que a mesa diretora 

veja com a parte jurídica desta Casa para  que seja  elaborado um projeto 

denominando a avenida do bairro Aeroporto de Dioclides Gomes. Vereador Cícero 

Neto- a princípio explanou sobre o projeto de lei nº 003/2020  que autoriza abertura 

de crédito adicional especial dentro do Orçamento vigente. Ressaltou que a compra 

dos maquinários é bastante importante, mas há de se ver um inverno tão rigoroso 

como estar sendo deste ano, e por isso muitas das estradas  vicinais estão 

praticamente intrafegável. Sugeriu que nós (os vereadores) discutíssemos tal assunto 

internamente para juntos decidirmos qual a forma mais viável para ser usado o 

recurso no valor de R$ 400.000,00 destinado ao município. Disse que todas as estradas 

são de grande importância que sejam reformadas, porém deve ser também observado 

qual são os setores do nosso município que esta sendo mais afetado na área da 

escoação dos seus produtos. Citou a localidade São José, sendo uma das maiores 

produtoras de leito da nossa região, diante disso deveria ser melhorada a estrada que 

dá acesso a essa localidade já mencionada. Logo, essa discussão deve ser mais 

dialogada para que juntos possamos chegar a um denominador comum perante essa 

questão. Vereador Presidente Aristides Aguiar-   ressaltou que a primeira iniciativa 

sobre o projeto que ele seja aprovado para que seja incluído no orçamento do 

município, independentemente da forma em que vai  ser usado o recurso. Vereadora 

Deusirene Lira-  a princípio explanou sobre o projeto de lei nº 003/2020  que autoriza 

abertura de crédito adicional especial dentro do Orçamento vigente. Ressaltou que é 

favorável que seja feita a aquisição dos equipamentos para o município, pois na ultima 

vez que esteve em São Luis ficou surpresa com o valor que as empresas cobram por 

um quilometro de estrada que é quarenta mil reais. Logo, por esse valor percebemos 

que o recurso não vai dá para reformar as estradas vicinais. Por essa situação é 

favorável a utilização do recurso pela aquisição dos maquinários. Para darmos inicio a 

ordem de inscrição do dia. Vereador Cícero Neto-   a princípio ressaltou que desde 

2019 que adentrou nesta Casa de Leis a primeira prestação de contas do ex- prefeito 

Valdivino Rocha e foi analisada e votada,  e  já  estamos no ano de 2020 e chegou 



novamente a segunda prestação  de contas e  Vossa Excelência Presidente  não fez a 

leitura do parecer do Tribunal de Contas, como também não apresentou para as 

comissões responsáveis. Diante disso, temos que apreciar tal prestação de contas e se 

for o caso votar essa pasta que se encontra nessa Casa. Vereador Ermilton Sá-  a 

princípio parabenizou o município por ter cumprido a lei de usar o dinheiro da 

merenda escolar e distribuir cestas básicas para os alunos. Disse que não é  somente as 

nossas estradas vicinais que estão em estado precário, mas várias  ruas do nosso 

município estão também danificadas devido ao inverno e nenhuma providencia foi 

tomada no sentido de melhorar tal situação. Ressaltou que não foi pago os 

proprietários dos  transportes escolares, devido a isso, deixou sua nota de repúdio 

contra a questão de pagamento de quem trabalhou e precisa receber. Vereador Jarbas 

Morais-  a princípio disse que apesar de nós montealtense não sermos o foco do 

problema da COVID- 19, mas temos que nos resguardar. Afirmou que tem tido uma 

preocupação grande, porque nós sabemos da estrutura que temos do ponto de vista 

hospitalar. Diante disso, afirmou que o nosso município tem sido muito lento na 

tomada de decisão e é necessário que nós esteja acompanhando esse problema, e esta 

Casa de Leis teve alguns dias de recesso por conta do momento agudo que vivemos. 

Portanto, nós como representantes legítimos da população temos a obrigação de 

estarmos acompanhando de perto, justamente pelo fato de ser um problema serio 

que envolve a questão da integridade das pessoas. Vereador Nil Gomes-  a princípio 

ressaltou que passou um período afastado do Poder Legislativo, sendo a pedido do 

prefeito assumiu a secretaria de articulação política e nesse período ficou focou no 

sentido de buscar recurso para o município, pois sabemos que muito dos problemas 

pertinentes aqui só é resolvido se conseguirmos recursos. Em suas viagens participou 

de uma audiência em que solicitou do Dep. Roberto Rocha recurso pela Codvasp para 

a estrada  que liga Montes Altos a Saizal e também para a reforma do Mercado 

Municipal. Diz que também fez uma solicitação para a Senadora Eliziane relacionada 

ao recurso da reforma do hospital do nosso município, sendo que o projeto já esta 

proto. E por fim, disse que fez uma solicitação ao Senador Everton Rocha e o mesmo 

destinou um recurso para a pavimentação da Avenida do Aeroporto e duzentos mil 

reais  para a área da saúde. Vereador Raimundo Morais- a princípio pediu ao 

presidente que lhe conceda a portaria que o mesmo usou para a paralisação das 

sessões desta Casa de Leis, pois está sendo bastante cobrado nas ruas e nós 

precisamos da portaria na qual foi usada, sendo que nenhum outro parlamento parou , 

ou seja, nem o senado e nem a câmara federal. Afirmou que a Casa de Leis é a guardiã 

do nosso município. Por fim, pediu ao presidente que apresente aos  vereadores as 

prestação de contas do ex- prefeito Valdivino Rocha para que não seja prejudicado tal 

situação e também evitar a omissão perante essa prestação de conta. Vereadora 

Deusirene Lira-  a princípio ressaltou que a área da saúde do nosso município em 

relação a pandemia da COVID-19 está deixando muito a desejar. Disse que o município 

não estar tomando nenhuma atitude em relação à aglomeração que estar havendo na 



casa lotérica, pois deveria ter funcionários da saúde no local fazendo algum trabalho 

no sentido de manter o isolamento social. Já com relação à merenda escolar na qual 

foi distribuída, acredita que deve ser comprada uma segunda remessa, haja vista que  

vai para dois meses sem ter aulas presenciais e por conta disso há dinheiro na conta o 

município para  a aquisição de uma segunda remessa de cestas básicas para que seja 

feita tais doações. Vereador Cícero Neto- a princípio disse que respeita o presidente 

desta Casa como amigo/pessoa, mas acha que essa constituição chegou em um ótimo 

momento, haja vista que vivemos em um país democrático em que as pessoas tem que 

exercer a democracia. Portanto, muitas das vezes o presidente estar querendo tirar o 

direito de explanação dos nobres vereadores, sendo isso inconstitucional. Vereador 

Presidente Aristides Aguiar-  disse que esteve na FAMEM e recebeu alguns quites que 

destinaram para o município, sendo uma doação do Senador Everton Rocha e deixou 

uma constituição em cada mesa dos vereadores para sempre ficarmos a par da nossa 

CF/88. Em nome de Deus e dá Constituição Federal declarou encerrada a sessão... 


